

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания семнадцатый

№ 180 (4324)

Суббота, 4 октября 1947 года.

Цена 20 коп.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗЕНКОВСКОГО РАЙОНА В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

РАССКАЗ СЕКРЕТАРЯ ЗЕНКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) Т. КАСЬЯН

Горняки шахт Зенковского района на Указы Президиума Верховного Совета СССР о работниках угольной промышленности отвечают повышением производительности труда и увеличением добычи угля. Сентябрьский план все шахты района выполнили досрочно. Таким образом, за девять месяцев 1947 года шахты района увеличили добычу угля, по сравнению с тем же периодом прошлого года, на 177 тысяч тонн.

Надо отметить, что в этом году ритмично работает шахта Манеиха. Она выполняет не только план, но и свои обязательства. А вот шахты имени Кагановича и Южная являются основными виновниками, которые тянут район назад. Правда, в августе и сентябре шахта имени Кагановича выправила свою работу. В сентябре она выдала несколько тысяч тонн угля дополнительной добычи. Шахты Южная и имени Кагановича могут всегда работать с перевыполнением плана.

В феврале был создан пленум районного комитета партии. На пленуме мы резко поставили вопрос об улучшении работы шахт. Здесь же был поднят вопрос о выполнении постановления Совета Министров от 5 декабря 1946 года «О мерах по повышению производительности труда подземных рабочих на шахтах и по упорядочению норм выработки». В решениях по этому вопросу были намечены конкретные мероприятия. Их выполнение дало ожидаемые результаты. В марте четыре шахты из шести успешно справились с планом.

Основной сдвиг в работе шахт начался в апреле. Райком партии провел слет стахановцев, где было принято социалистическое обязательство в честь 30-летия Великого Октября. Выполнение обязательств подчинили всю партийно-политическую работу. Партийные организации шахт развернули борьбу за повышение угледобычи. Началось массовое соревнование участков, смен, бригад и рабочих по профессиям. Все это, безусловно, положительно сказалось на выполнении государственного плана.

Новым патриотическим подъемом горняки Зенковского рай-

она ответили на Указы Президиума Верховного Совета СССР и постановление Совета Министров СССР о льготах и преимуществах для шахтеров. Сентябрьский план все шахты района выполнили досрочно. Таким образом, за девять месяцев 1947 года шахты района увеличили добычу угля, по сравнению с тем же периодом прошлого года, на 177 тысяч тонн.

Надо отметить, что в этом году ритмично работает шахта Манеиха. Она выполняет не только план, но и свои обязательства. А вот шахты имени Кагановича и Южная являются основными виновниками, которые тянут район назад. Правда, в августе и сентябре шахта имени Кагановича выправила свою работу. В сентябре она выдала несколько тысяч тонн угля дополнительной добычи. Шахты Южная и имени Кагановича могут всегда работать с перевыполнением плана.

Заслуги партийных организаций шахт в поднятии производительности труда в том, что они сумели мобилизовать коллектизы на выполнение плана угледобычи. В июле мы провели второй слет стахановцев, на котором была подвергнута резкой критике плохая работа отстающих шахт. Был проведен также слет молодых шахтеров. В раскомандировках шахт, в общежитиях систематически проводится массово-разъяснительная работа.

Партийные организации много сделали по укреплению партийных групп и руководству ими, как основного звена в поднятии угледобычи. В частности, райком ВКП(б) и парторганизации проводят семинары группартторгов, инструктируют их на месте.

Но было бы неправильным считать, что у нас нет недостатков в работе. Особенно много пробелов в партийно-политической работе среди семей шахтеров.

Сейчас главной задачей районной партийной организации ставит досрочное выполнение плана и своих обязательств. Для этого у нас имеются все возможности.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Предприятия министерства легкой промышленности УССР перевыполнили девятимесячный план

Киев, 30 сентября. (ТАСС). Предприятия министерства легкой промышленности Украинской ССР, досрочно закончив девятимесячный план, дали дополнительно продукцию почти на 9 миллионов рублей. По сравнению с этим же периодом

прошлого года выпуск товаров увеличен на 70 процентов.

Первенство в социалистическом соревновании занимают предприятия Полтавского, Киевского и Харьковского обллгпромов.

Прокопьевцы, следуйте примеру шахтеров Зенковского района—с каждым днем повышайте добычу угля, по-стахановски боритесь за выполнение своей клятвы перед товарищем Сталиным, за достойную встречу 30-летия Великого Октября!

ПРИНИМАЮ ВЫЗОВ

Ко мне обратился с вызовом на социалистическое соревнование лучший забойщик-щитовик нашей шахты т. Колесников. Своим условием онставил—дать в течение четвертого квартала второго года новой сталинской пятилетки 1.500 тонн сверхпланового угля, ежемесячно выполнять нормы не ниже, чем на 180 процентов.

С этими условиями я вполне согласен. Вызов его принимаю и в свою очередь обязуюсь в

четвертом квартале добиться выполнения технических норм по бригаде до 185 процентов, работать без брака строго соблюдая все правила технической эксплуатации. Труд забойников в своей бригаде организую так, чтобы каждый из них ежедневно имел возможность стахановским трудом отвечать на заботу партии и Советского правительства.

Ограничиваюсь соревнованием с Колесниковым я не собираюсь. Борьба за высокую

добычу угля должна развернуться в каждой бригаде, в каждом коллективе участка. Отвечая на предложение т. Колесникова, я в то же времязываю на социалистическое соревнование за успешное завершение второго года четвертой сталинской пятилетки бригадира второго участка нашей шахты т. Рыкова.

А. ЧУБЫКИН.
Бригадир-щитовик 3 участка
шахты Красный углекоп.

ЦЕПЬ СПЛОШНЫХ НЕПОЛАДОК

Помощник главного инженера шахты 3-3 бис т. Рысов коротко говорит о причинах срыва выполнения плана угледобычи:

—Узкий очистной фронт, аварии на транспорте, недостаток рабочей силы.

Еще короче можно сказать о том, что принято шахтоуправлением для устранения причин отставания коллектива. Руководители шахты 3-3 бис считают, что план трестом спущен непосильный и поэтому не организуют борьбы за его выполнение.

Для нормальной работы шахты должна иметь 27 очистных забоев. Но имеет она только 19. Это результат того, что с начала года на шахте ежемесячно срывается план подготовительных работ. Объясняется это тем, что шахтоуправление не заботится о будущем своего производства. Рабочие с подготовительных участков переводятся на очистные.

—В октябре нам запланировали 265 циклонных метров выработок главнейшего направления, и еще мелкую нарезку. С имеющейся у меня в наличии рабочей силой я смогу пройти только 110 метров, — говорит начальник отдела капитальных работ т. Михайловский.—На просьбу добавить мне рабочих начальник шахты тов. Стажеев отвечает отказом.

Такая же картина на всех других подготовительных участках. Но нельзя сказать, что план подготовительных работ срывается только из-за недокомплектованности проходческих бригад. 36 процентов забойников—проходчиков не выполняют нормы выработки.

Причина низкой производительности труда рабочих состоит в том, что шахтоуправление и отдельные начальники участков не заботятся о создании для них нормальных условий.

Проходчики работают по подпоре электросверлами, которые предназначены для бурения по углю. Через неделю сверла выходят из строя, отремонтировать их негде и некому. В

механическом цехе нет рабочих.

Бригады проходчиков используются не по назначению. Около месяца бригада т. Черкасова на 4 участке занимается перекркой основного штрева на пласту II Прокопьевский.

Такое отношение к подготовительным работам со стороны шахтоуправления не может быть дальше терпимо. Без очистного фронта шахта никогда не будет выполнять плана.

Второй причиной отставания шахты является аварийная работа подземного транспорта.

Участки 100 горизонта из-за транспорта ежесуточно оставляют в забоях 300-400 тонн угля.

—Разве это работа? Каждый день срывается наряд, и каждый день по одной и той же причине: нет порожняка. В начале смены дадут несколько вагонов, второй состав приходит часа через четыре. Надо кончать эту неразбериху.—Так рассказывает бригадир-щитовик т. Латышев о причине не выполнения сменного задания.

Бригада тов. Латышева работает под щитом, который может давать 200-240 тонн угля в смену. Даёт же он фактически 120-130 тонн. Систематическое забуривание вагонов чередуется со столь же постоянными забурами подъемной клети. И в результате—срыв плана. По причине недостатка порожняка участок почти прекратил работу под одним щитом. За месяц этот щит прошли только на пять метров. Зачем пускать два щита, если транспорт не может отгрузить уголь из-под одного щита?

По той же причине срывается выполнение плана у 9 и 12 участков.

Из-за плохой работы транспорта имеющийся очистной фронт используется не на полную мощность, а между тем у шахты недостает до плана восьми очистных забоев.

Участки 50 горизонта порожняком обеспечены. Но работают эти участки непроизводительно. У них нет в шахте леса для монтажа щитов и для укрепления забоев.

Еще весной шахтоуправление разработало проект доставки крепежного леса к шурфам на электровозах. Провели к лесоскладу троллею, настали пути. Прошли месяцы. Пути разбились, троллея порвалась. И снова лесодоставщики на себе носят лес на гора, потом к шурфам, а уж потом—к забоям.

Если учить то, что на участках нехватает лесодоставщиков, станет ясным, почему лавы работают неритмично, с простоями. Так было 2 октября на четвертом участке. Три смены подряд шахтеры не давали уголь. Нечем было крепить лаву.

Из-за плохой подачи леса срывается пуск щита по пласту Горелому на седьмом участке. Нет накатника. А этот участок должен иметь обязательно два щита в работе.

Срывается монтаж щита на четвертом участке потому, что шахтоуправление не может привезти металлы на секции с механизма.

Шахтоуправление не принимает никаких мер для закрепления рабочих на производстве. Только за август и сентябрь с шахты ушло около 200 рабочих, у которых закончился срок работы по договорам. Рабочие не хотят оставаться на шахте потому, что здесь не созданы нормальные бытовые условия.

Пять лет работает на шахте лесодоставщиком т. Кондратенко. За этот срок он переменил пять жилых квартир. На днях получил направление—жить в гараже за Белой больницей. Пользуясь тем, что у него закончился срок вербовки, Кондратенко решил уволиться.

И т. Кондратенко не один. Шахта 3-3-бис имеет достаточно жилплощади для того, чтобы обеспечить ею своих рабочих. Но 40 процентов этой жилплощади занимают люди, не имеющие прямого отношения к шахте.

Все эти факты говорят о том, что руководители шахты 3-3-бис должны в корне перестроить свою работу и по настояющему, по-большевистски организовать борьбу за уголь.

П. ЕВРОШИЛОВ.

Начался новый набор в школы ФЗО

Начался новый набор в школы фабрично- заводского обучения. Сотни юношей и девушек с 1 ноября приступят к изучению горняцкого дела. Они получат здесь специальности забойщиков, крепильщиков, электрослесарей.

Ниже мы публикуем заметки о работе одной из школ фабрично-заводского обучения в нашем городе — школы № 18.

КАК ОН СТАЛ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕМ

Ваня Труфакин до прихода в школу жил в далекой Кировской области, в деревне. Учились только 4 года. Потом саживали; ходил по деревням, чинил сапоги, валенки.

Как только, в прошлом году, начался набор в школу ФЗО, Ваня, не раздумывая, решил приобрести новую специальность. Его послали учиться в нашу школу. Быстро он освоился с новой обстановкой, со школой, товарищами. Учиться стал в группе электрослесарей. Новая специальность ему понравилась.

— Ведь это не сапоги чи-

нить! — Любил говорить Труфакин и с жаром брался изучать новое дело — дело шахтного электрослесаря.

Через шесть месяцев Труфакин сдал государственный экзамен, получил четвертый разряд электрослесаря и пошел работать на шахту З-З-бис.

За короткое время Труфакин завоевал авторитет в коллективе горняков. За стахановскую работу его дважды уже премировали. Среднемесячный заработка Вани Труфакина составляет 1000 рублей.

В. ИВАНОВ.

ПОЛУЧИЛ ХОРОШУЮ ПРОФЕССИЮ

Владимиру Аничкову 18 лет. Пришел он к нам в школу из Татарии, где работал в колхозе. Там он закончил восемь классов средней школы. Среди учеников нашей школы т. Аничков был одним из лучших. Он хорошо усваивал по специальным и общеобразовательным предметам. Кроме того, был отличным общественным человеком. Ребята избрали его в комитет комсомола. Он был заместителем комсорга и одновременно редактировал стено-

ную газету, групповой боевой листок, организовывал читки газет, книг.

Кончил школу Владимир на полтора месяца раньше срока. Сразу же он уехал учиться в Кемеровский индустриальный техникум трудовых резервов. Там он получит специальность мастера производственного обучения.

Г. Ф. СПИЦИН.
Помощник директора школы по политической части.

ГОТОВИМ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ ШАХТЕРОВ

20 сентября наша школа выпустила 200 новых специалистов горного дела: забойщиков, крепильщиков, электрослесарей и мотористов. Как мы подготовили их к работе в угольной промышленности?

Проверка знаний учащихся показала, что подготовлены они хорошо. Группа забойщиков состояла из 42 человек. Из них экзамены за отлично сдали 23 человека, а на посредственно — только четыре. Неплохо прошел выпуск и в группе крепильщиков. Из 38 человек 16 обнаружили отличные знания, а 19 — хорошие.

Многие учащиеся впервые в нашей школе получили специальность. В прошлый набор к нам пришел девятнадцатилетний Шоймухин. У него не было никакой профессии. Сейчас он забойщик. Хорошо выполняет нормы выработки.

Подобных примеров можно

привести очень много. Преподаватели школы приложили много усилий, чтобы дать учащимся хорошие знания. С большой любовью и старанием готовят специалистов такие преподаватели как Андрияшкин, Ретуцких, Худяшев.

1 ноября к вам в школу придет 200 учащихся нового набора. Для них у нас подготовлено общежитие, столовая, вполне оборудованные аудитории. С первых же дней занятий учащиеся получат комплекс форменной одежды.

Кроме специального курса обучения, для учащихся в течение года будут читаться лекции на научно-популярные и политические темы. Будет организован кружок самодеятельности, физкультурные секции по легкой атлетике.

В. И. БУЗМАКОВ.
Директор школы ФЗО № 18.

Выполнение обязательств

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

В ответ на постоянную заботу Советского правительства и лично Вашу, дорогой Иосиф Виссарионович, колхозники, колхозницы, работники совхозов, МТС и специалисты сельского хозяйства Мордовской АССР в своем письме обещали Вам государственный план хлебозаготовок в 1947 году выполнить досрочно, т. е. к первому октября.

Мы рады доложить Вам, что колхозы и совхозы Мордовской АССР свое обязательство выполнили. 28 сентября государственный план в целом по республике выполнен на 100,2 процента, в том числе по продовольственным культурам на 116 процентов. Государству сдано хлеба в три раза больше, чем в прошлом году. Сдача хлеба продолжается сверх плана.

Колхозы республики уже в этом году подвели прочный фундамент заготовок хлеба в 1948 году, выполнив план осеннего сева в лучшие агротехнические сроки, по чистым парам на 104 процента; расширив озимый клин против прошлого года на 90 тысяч гектаров.

Секретарь Мордовского обкома ВКП(б)
КОЧЕГАРИН.
Председатель Совета Министров Мордовской АССР
ТИНГАЕВ.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Мордовской АССР
ВЛАДИМИРОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович! Воодушевленные историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) и лично Вашей постоянной заботой об укреплении колхозного строя и о благосостоянии колхозного крестьянства, трудящиеся сельского хозяйства Гармской области рады доложить Вам, что свято соблюдают свою первую заповедь, колхозы области первыми в Таджикской ССР выполнили план хлебозаготовок, а на 25 сентября выполнение плана составляет 116 процентов.

Сдача хлеба государству сверх плана продолжается.

Секретарь Гармского обкома КП(б)
Таджикистана
Н. КОЗЛОВ.
Заместитель председателя Гармского облисполкома
А. ГИРМЕДЯНОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович! С большой радостью докладываем Вам, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС, совхозов и специалисты сельского хозяйства Татарской АССР, воодушевленные сталинской программой подъема сельского хозяйства и на основе развернувшегося социалистического соревнования, с честью выполнили свои обязательства, взятые перед Вами. Государственный план хлебозаготовок республикой выполнен досрочно, 28 сентября, на 100,2 процента. В текущем году сдано хлеба государству на 17 миллионов пудов больше, чем в прошлом году. Колхозы, совхозы республики продолжают сдачу хлеба государству сверх плана.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что примем все необходимые меры, чтобы к 30 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции успешно завершить сельскохозяйственный год.

Секретарь Татарского обкома ВКП(б)
З. МУРАТОВ.
Председатель Совета Министров Татарской АССР С. ШАРАФЕЕВ.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Татарской АССР Ф. Кириллов.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Великому вождю и учителю, родному товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Сообщаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Ленинабадской области Таджикской ССР 25 сентября с. г. досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 100 процентов. Продолжается сдача хлеба государству сверх плана.

Секретарь Ленинабадского обкома КП(б)
Таджикистана
БУЛАНОВ.

Председатель Ленинабадского облисполкома
РАИМДЖАНОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Ленинабадской области
МИРИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Сообщаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Тамбовской области сдержали слово, которое они дали Вам в своем письме, и 30 сентября досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без гарнцевого сбора) на 101 процент, задание по сдаче государству основных продовольственных культур — ржи и пшеницы вместе взятых — перевыполнено на три миллиона 212 тысяч пудов. Сдача хлеба государству продолжается.

Секретарь обкома ВКП(б) И. ВОЛКОВ.
Председатель исполнкома Тамбовского облсовета депутатов тружеников
И. КУЗНЕЦОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок по Тамбовской области КОЗЛОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович! Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Горьковской области, включившись в общесоюзное социалистическое соревнование в честь 30 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, дали Вам обязательство выполнить государственный план хлебозаготовок не позднее пятого октября с. г.

Огромный трудовой и политический подъем и воодушевление, с которым работали труженики колхозной деревни, а также их непреродимое желание ответить на великую заботу партии и правительства о подъеме сельского хозяйства честным выполнением обязательств перед своим родным советским социалистическим государством — решили успех дела.

Рады сообщить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Горьковской области досрочно выполнили свое обещание — 30 сентября сего года государственный план хлебозаготовок (без гарнцевого сбора) выполнили на 100,3 процента. Сдача зерна и льносемян государству продолжается.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Горьковской области будут и дальше работать с еще большим трудолюбием и приложат все силы к тому, чтобы быть в первых рядах тружеников колхозной деревни по выполнению исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б), по быстрейшему подъему сельского хозяйства, по дальнейшему укреплению могущества нашей любимой Родины.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б)
КИРЕЕВ.
Председатель облисполкома ЖИЛЬЦОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Горьковской области
ЗОЛОТУХИН.

Опыт Николая Российского—всем предприятиям

Приближается день тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ готовится отметить эту знаменательную дату новыми трудовыми победами. Миллионы советских граждан самоотверженно борются за осуществление заданий послевоенной пятилетки. Все шире развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября. Все новые отряды трудающихся становятся под знамена соревнования. В борьбе за досрочное выполнение плана второго года пятилетки уже выдвинулись немало талантливых организаторов производства, смелых новаторов, прокладывающих пути новой технике, передовой технологии производства. Тысячи мастеров высокопроизводительного труда добились выдающихся производственных рекордов, свидетельствующих о наличии на наших предприятиях огромных возможностей для дальнейшего повышения производительности труда.

Участие инженерно-технических работников в соревновании придало ему больший размах и повысило его действенность. Соревнование технологов, начатое по почину челябинского технога Александра Иванова, двинуло вперед дело внедрения высокопроизводительных методов работы и уже сказалось на росте производительности труда. Вслед за технологами в соревнование вступили средние и младшие командиры производства — мастера. По почину передовых мастеров — Николая Российского, Михаила Круглова, Анатолия Боровикова и других развернулось социалистическое соревнование мастеров. Зачинатели соревнования призывают всех мастеров организовать по их примеру коллективную стахановскую работу на участках. Соревнование мастеров за организацию коллективной стахановской работы имеет большое значение для всей страны.

Мастер — командир основного производственного звена — участка. Роль мастера на производстве очень велика. Он — непосредственный организатор производственного процесса и руководитель рабочих на своем участке. От отдельного мастера, от его умения организовать труд зависит в конечном итоге выполнение производственной программы всего предприятия.

Правительство и Центральный Комитет ВКП(б) приняли в мае 1940 года специальное постановление «О повышении роли мастера на заводах тяжелого машиностроения». Это постановление указывает, что «мастер является полноправным руководителем на порученном ему участке производства и несет ответственность за выполнение задания по всем показателям».

К числу основных обязанностей мастера относится — правильная расстановка рабочих на производстве, инструктаж каждого рабочего, контроль и наблюдение за работой оборудования, контроль за ходом технологического процесса. Он должен обеспечить внедрение стахановских методов работы на своем участке и оказывать помощь молодым рабочим в повышении работы по новому участку вы-

ших квалификации, в овладении техникой производства.

К сожалению, на практике мастер не всегда является организатором производственного процесса. Немало предприятий, где мастер большую часть времени затрачивает непроизводительно — на конторские работы, на получение деталей, инструмента и материалов.

Мастера до сих пор, как правило, крайне недостаточно занимаются инструктажем рабочих и поэтому не оказывают значительного влияния на выполнение ими норм выработки. Нередко сам мастер не умеет или не желает использовать в полной мере предоставленные ему права, либерально относится к нарушениям трудовой дисциплины, к выпуску брака, что приводит к срыву производственной программы. Все это мешает укреплению авторитета мастера и плохо отражается на работе предприятий.

Николай Российский, Михаил Круглов, Анатолий Боровиков и другие передовики призывают всех мастеров стать подлинными командирами производства, организаторами стахановской работы. Они на личном примере показали, как много может сделать мастер для подъема производства, увеличения выпуска продукции, если он выступает как ответственный руководитель участка. Работа участка Николая Российского является особенно ярким свидетельством правильности этого положения.

В чем «секрет» успеха Николая Российского?

Старший мастер завода «Калибр» Николай Российский принадлежит к числу таких командиров производства, которые обладают хорошими организаторскими способностями, отличным знанием техники производства и качествами смелого новатора. Понимая свою роль и ответственность за выполнение плана, Николай Российский, когда его назначили старшим мастером, стал наводить твердый порядок на участке. Участок Николая Российского обрабатывает детали микрометров. Год тому назад он считался отстающим. Многие рабочие не выполняли нормы, мощность оборудования полностью не использовалась.

Тов. Российский начал с правильной расстановки людей соответственно их способностям и производственному опыту, ввел планирование работы, суточный график и сменные задания. Выполнение графика контролируется ежедневно по исполненным нарядам. До 12 часов дня старший мастер вместе с планировщиком участка составляет задание каждому рабочему на следующий день. С вечера все рабочие знают, что они будут делать завтра, и поэтому в состоянии заранее подготовить все необходимое для бесперебойной работы. Мастер проявляет большую заботу об обеспечении участка деталями и материалами, чем избавляет сменных мастеров от непроизводительной затраты времени и дает им возможность заниматься исключительно организацией производства.

На участке появились многостаночники. В первый же месяц молодым рабочим в повышении работы по новому участку вы-

полнил план на 105 процентов.

Постепенно т. Российский приводил в движение и другие рычаги повышения производительности труда. Как квалифицированный мастер, он прекрасно понимает значение новой техники и технологий для улучшения работы производства. В этом деле ему оказывают большую помощь технологии. При их содействии удалось внедрить ряд высокопроизводительных приспособлений к станкам, что привело к увеличению производительности труда в несколько раз. Так, например, благодаря освоению обработки микровинтов на полуавтоматах производительность труда на этой операции увеличилась вдвое. Во время работы Российский и остальные 4 мастера инструктируют стажников, следят за качеством продукции. В конце смены подводятся итоги за день и результаты вывешиваются на доске показателей.

На участке хорошо организована техническая учеба. Рабочие под руководством сменных мастеров занимаются в кружках техниками и в стахановских школах. лично тов. Российский обучил 15 новых рабочих и помог повысить квалификацию 8 рабочим. Повышение технической квалификации рабочих подняло интерес к рационализаторским мероприятиям. Мастера показывают действенную помощь рационализаторам. Они не только консультируют стахановцев, но и изготавливают во внеурочное время предложенные рабочими приспособления. Это ускоряет осуществление рационализаторских мероприятий.

Совершенствование технологии и повышение технической грамотности рабочих вызвали необходимость в пересмотре отдельных устаревших норм. Такой пересмотр производился трижды.

Тов. Российский полностью использует предоставленные ему права командира производства. Он поощряет денежными премиями лучших рабочих, не дает спуску бракоделам и нерадивым. Старший мастер ведет также наймом иувольнением рабочих. Все это повышает его авторитет.

В результате всей этой организационной и рационализаторской работы производительность труда на участке Николая Российского за последний год выросла втройне. Соответственно увеличилась и заработка плата. Средний заработка рабочих возрос с 519 рублей в мае 1946 года до 911 рублей в июне 1947 года. Участок Николая Российского стал полностью стахановским. Каждый рабочий взял на себя индивидуальное обязательство в соревновании. Выполнение социалистических обязательств проверяется на собраниях рабочих дважды в месяц. Коллектив участка систематически выполняет месячное задание на 112—119 проц.

Мастер-новатор не останавливается на достигнутом. Он ведет свой коллектив к осуществлению новых задач. Так, рабочие обязались выпустить в августе на 17 процентов больше продукции, чем в июле, выполнить новые нормы не менее чем на 160 процентов. Намечалось также обучить десять рабочих второй специальности.

Все эти обязательства коллектива участка выполнил с честью. В августе выпущено продукции на 21 процент больше, чем в июле, новые нормы рабочие выполнили на 170 проц., обучено второй специальности 12 рабочих.

Наряду с Николаем Российским ценную инициативу в организации коллективной стахановской работы проявил и мастер сепараторного цеха Первого московского подшипникового завода им. Л. М. Карагановича Михаил Круглов. Он расставил рабочих на участке в соответствии с их способностями и квалификацией, специализировал наладчиков по группам штампов и прессов, организовал заблаговременную доставку материала к прессам. Все это привело к ликвидации простое, более эффективному использованию оборудования и значительному повышению производительности труда. Много внимания уделяет т. Круглов производственному обучению рабочих, он является инициатором создания стахановской школы прессовщиков и курсов наладчиков. Совместно с цеховыми технологами и стахановцами-рационализаторами мастер неустанно добивается улучшения технологического процесса. На участке Михаила Круглова все трудятся по-стахановски. За последние шесть месяцев при том же числе рабочих и том же оборудовании участок более чем вдвое увеличил выпуск продукции. В соревновании мастеров завода Круглов завоевал первое место. Методы работы Круглова начали применять многие мастера на предприятиях автомобильной промышленности.

В Ленинграде, одновременно с Российским и Кругловым в Москве, организатором коллективной стахановской работы на участке выступил старший мастер механосборочного участка турбинного цеха Кировского завода Анатолий Боровиков. Включившись со своим коллективом в предоктябрьское социалистическое соревнование, т. Боровиков решил перестроить работу на участке и ликвидировать имевшееся в то время отставание. Прежде всего он упорядочил подготовку производства. Были точно определены обязанности подготовителей и заведенный учет. Создание межоперационной кладовой, в которой на специальных стеллажах складываются детали соответственно их назначению, освободило рабочих от необходимости тратить время на розыски нужных деталей. Все, что требуется для выполнения сменно-суточного задания, здесь заранее подготовляется специальным работником, благодаря чему прекратилось хождение за инструментом и приспособлениями.

Тов. Боровиков уделяет много внимания инструктированию рабочих и оказывает им действенную помощь в выполнении производственных заданий. В результате производственной учебы теперь все рабочие перевыполняют нормы.

Опыт Российского и других передовых мастеров нашел широкое распространение в промышленности, строительстве и

на транспорте. Тысячи мастеров на предприятиях Ленинграда, Урала, Донбасса и других районов страны перестраивают работу своих участков, превращая их в стахановские.

Около тысячи мастеров Кировского завода на Урале включились в соревнование и взяли на себя обязательство организовать коллективную стахановскую работу на своих участках.

С большим успехом применяют опыт Российского железнодорожники Южной магистрали. Здесь мастерам большую помощь оказывают старшие командиры производства. Для быстрой организации коллективной стахановской работы на предприятиях магистрали 167 инженеров и техников Управления дороги и линейных предприятий пошли непосредственно в цехи.

В Донбассе первым последовал примеру Николая Российского мастер второго механического цеха Ново-Краматорского завода тяжелого машиностроения имени Сталина Пантелея Корнева. Он ввел суточный график, четко организовал труд, помог отстающим рабочим освоить норму выработки и добился коллективной стахановской работы своего участка. За последнее время выпуск продукции на участке увеличился в полтора раза. Коллектив участка в начале августа вызвал на соревнование участок Российского на Московском заводе «Калибр».

Движение за организацию стахановских участков охватывает все большее количество предприятий во всех отраслях производства.

Т. Российский, Круглов, Боровиков и другие организаторы коллективной стахановской работы являются смелыми новаторами, внедряющими новую технику и технологию производства, вскрывающими новые источники повышения производительности труда. Это те самые «средние и малые руководители», о которых товарищ Сталин говорил, что «от этих людей зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве».

Николай Российский и его последователи показали, как много может сделать для улучшения производства мастер, если он на деле является полноправным командиром производства на порученном ему участке. Опыт Российского и других передовых мастеров свидетельствует об огромном значении творческой инициативы технога и мастера и об исключительной важности технического обучения новых рабочих и распространения стахановского опыта среди всех рабочих.

Почин Николая Российского — одно из проявлений неиссякаемой творческой инициативы трудящихся, борющихся под руководством партии за досрочное выполнение плана второго года пятилетки. Этот почин должен найти применение на всех предприятиях страны. То, что сделали Российской, Круглов, Боровиков и другие передовые мастера, доступно любому советскому мастеру.

(Окончание см. на 4-й стр.)

Опыт Николая Российского — всем предприятием

(Окончание).

Организация коллективной стахановской работы на участках — верный путь к подтягиванию отстающих предприятий до уровня передовых, предпосылка для досрочного выполнения плана второго года пятилетки.

Директор московского завода «Калибр» т. Нешто с полным основанием заявил, что если удастся по примеру Николая Российского сделать все участки стахановскими, то завод сумеет выполнить пятилетний план в четыре года. Высказанное положение относится ко всем нашим предприятиям.

На заводах и фабриках Ленинграда уже началось движение за коллективную стахановскую работу в масштабе цеха. Коллектив цеха средних машин завода «Электросила» имени Кирова, одного из инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования в честь 30-летия Октября, освоил стахановские методы работы. Все рабочие выполняют новые нормы в среднем на 175 процентов. Цех уже выполнил девятимесячную программу и с начала августа выполняет производственное задание на октябрь.

Целиком стахановским стал и цех нормалей ленинградского завода «Линотип». Стахановский цех появился и на Харьковском тракторном заводе имени Орджоникидзе. На московском заводе «Калибр» три цеха превратились в стахановские, в том числе сепараторный цех, где работает мастер Михаил Круглов.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Сирийский парламент отверг план создания «Великой Сирии»

Бейрут, 1 октября. (ТАСС). 29 сентября на заседании Сирийского парламента обсуждался вопрос о проекте создания «Великой Сирии». Все выступавшие депутаты резко осудили этот проект, заявляя, что он является империалистическим, противоречит хартии лиги арабских стран, принципу организации объединенных наций и чаяниям свободолюбивых народов и что Сирия никогда не откажется от республиканской формы правления.

В принятой резолюции говорится: «Сирийский парламент осуждает проект создания Великой Сирии, представляющий собой угрозу для независимости республиканского строя».

Американский план подготовки гоминдановских войск

Нью-Йорк, 1 октября. (ТАСС). Как сообщает нанкинский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, высокопоставленное американское лицо заявило, что после «настойчивой просьбы Чан Кай-ши» американская армия представила план обучения и снаряжения 10 гоминдановских военных дивизий для «борьбы с китайскими коммунистами». План предусматривает значительное увеличение группы американских военных советников в Китае, насчитывающей в настоя-

щее время 400 человек, а также 90-дневную подготовку под руководством американских инструкторов с использованием американского снаряжения. План предлагает, чтобы гоминдановские войска перебрасывались на самолетах в районы и из районов военных действий. Китайские воздушные силы должны состоять главным образом из транспортных самолетов и бомбардировщиков. План также предлагает вооружить гоминдановскую армию легким оружием.

Сближение Голландии с франкистской Испанией

Гаага, 1 октября. (ТАСС). По сообщениям прессы, в последнее время голландские власти заметно расширяют отношения с франкистской Испанией. Агентство АНП, ссылаясь на официальные источники, сообщило, что в середине октября из Мадрида в Голландию прибудет франкистская торговая делегация для заключения нового, более широкого торгового договора, чем в прошлом году.

Наставили решающие дни в борьбе за выполнение коллективами предприятий обязательств, взятых в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Близится время, когда каждый рабочий, инженерно-технический работник и служащий должен дать ответ на вопрос, как выступил данное товарищу Сталину обещание — к 7 ноября завершить годовой план 1947 года?

Каждый день, остающийся до исторической даты, должен быть максимально использован для ускорения темпов работы, для всенародного увеличения выпуска продукции, для неуклонного роста производительности труда.

Социалистическое соревнование мастеров является важным условием дальнейшего подъема промышленного производства и успешного выполнения обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Белый дом опубликовал письмо Кенн об отставке, в котором Кенн указывает, что закон Тафта-Хартли «поражает в самое сердце свободные установления. Я счел единственным выходом для себя — возвращение в лоно своего общества — к рабочему народу, из которого я происхожу, чтобы действовать в качестве честного гражданина и бороться за отмену этого антирабочего и антидемократического закона».

В своем ответе на это письмо Трумэн не упомянул о законе Тафта-Хартли.

Война в Индонезии

Гаага, 1 октября. (ТАСС). По последним сообщениям голландской печати, на многих участках Явы и Суматры голландские войска за последние сутки продолжали наступательные операции, которые в специальном голландском коммюнике называются «действиями по очистке». Наиболее интенсивные бои происходили около Тангеранга, расположенного в 24 километрах от Батавии.

Военные действия происходят также во многих секторах средней части Явы. На Суматре голландские войска вели бои около Медана и Палембанга. Наступательные операции голландские войска проводят в секторе Паданг, где индонезийцы оказывают сопротивление.

Агентство Аттара сообщает, что в захваченных голландцами городах на Яве и Суматре с каждым днем увеличиваются хаос и беспорядки. Батавский корреспондент газеты «Хандельс блад» сообщает, что, согласно общей оценке индонезийской республиканской печати, голландское правительство, предпринявшее так называемые полицейские меры, потерпело полную неудачу, оказавшись в еще более тяжелом положении.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ФРУКТЫ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Прокопьевские торговые организации летом 1947 года ввезли большое количество фруктов для трудящихся города. Недавно из южных районов страны в Прокопьевский торг поступают еще два вагона яблок.

ПОМОЩЬ ШКОЛЫ СОВХОЗУ

Большую помощь в проведении уборочной кампании оказали учащиеся средней школы № 1 совхозу шахты имени Сталина.

В отдельные дни на поля совхоза выезжало до 160 школьников. Их силами выкопано 27 га картофеля, вместо 21 га по плану.

Ученики помогли убрать картофель и подсобному хозяйству механического завода. Здесь они выкопали четыре гектара картофеля.

ВЫИГРЫШИ НА ОБЛИГАЦИИ

За два истекших месяца 1947 года — август и сентябрь — Прокопьевская центральная сберегательная касса выплатила по облигациям государственных займов 561.230 рублей выигрышей.

Сюда входит 25 выигрышей по 1000 рублей и 5 — по 5 тысяч рублей.

ПОСТУПИЛА НОВАЯ ПАРТИЯ УЧЕБНИКОВ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

В Прокопьевское отделение КОГИЗа на днях пришло еще 14.000 учебников для начальных, неполно-средних и средних школ города.

Поступила также политическая литература: восьмой том сочинений В. И. Ленина, пятый том сочинений И. В. Сталина и 250 экземпляров книги «Вопросы ленинизма».

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Закончился городской смотр на удачной операции Мотыльков выздоравливает.

Роль Мотылькова исполняет т. Рябов. Он хорошо раскрыл образ своего героя.

Менее удачны образы Лены Медведевой, Наташи, Володи Студенцова. Образы, созданные ими, недостаточно ярки и убедительны.

Есть в постановке спектакля и общие недостатки. Режиссеру следовало бы выбросить несколько куплетов из романса, который поет актер Медведев. Продолжительное пение утомляет слушателя, да и ставит в неудобное положение самих участников картины: на протяжении 15-ти минут им приходится стоять в одной и той же позе.

И если сильный коллектив клуба еще раз хорошо поработает над спектаклем, то сможет претендовать на первое место по городу.

Такая же перспектива и у кружка шахты имени Ворошилова. Он поставил спектакль «Старые друзья». Образы героев раскрываются в основном правильно.

При просмотре самодеятельности всех четырех кружков бросается в глаза основной недостаток в спектаклях — отсутствие хороших декораций и костюмов. Нельзя обойти без замечания и организационные стороны городского смотра. Уже одно то, что четыре коллектива просматривались в течение 10 дней, с большими перерывами, дает основание сказать, что городской оргкомитет плохо организовал смотр.

К. АНДРЕЕВ.

Редактор И. МИГИЛЕВ

Городской мини-театр им. И. Островского. Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «НОВЫЙ ДОМ»